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Duragao: 2h
Cotacao: 14 valores

Observacoes e Regras

e As respostas sdo para escrever no proprio enunciado.

e E permitido entregar a prova escrita a lapis.

e Ndo serdo respondidas questdes apds 30 minutos do inicio do teste.
e N3o é permitido sair da sala durante a realizagdo da frequéncia.

e S0 é permitido entregar ou desistir apds a primeira hora.

e E estritamente proibido manipular quaisquer aparelhos eletrénicos (teleméveis, tablets, etc).

A violagdo desta regra implica a anulagao da prova.

e Quando indicado, devem ser utilizadas fungdes, procedimentos ou classes desenvolvidas em

guestdes anteriores.

e N3o € necessario escrever quaisquer instrugdes de import.

NUmero:

Nome:




Questao 1 (2 valores)

1.1 Desenvolva uma fungdo que calcula a norma de um vetor representado por um objeto do
tipo numpy.ndarray, sem recorrer a qualquer funcao da biblioteca numpy. A norma de um
vetor v = vg, V1, ..., Un—1 € dada pela seguinte formula:

Por exemplo, dado o vetor [1.0 2.0 2.0] a norma é dada por v/1.02 + 2.02 + 2.02 = v/9.0 = 3.0.

def norm(v):

1.2 Desenvolva um procedimento que normalize um vetor representado por um objeto do tipo
numpy.ndarray. Normalizar um vetor consiste em dividir cada elemento do vetor pela sua
norma. Por exemplo, dado o vetor [1.0 2.0 2.0], este seria alterado para [0.33 0.66 0.66],
dado que a sua norma € 3.0.

Este procedimento deve usar a fungcdo desenvolvida na questdo anterior. Se ndo a conseguiu
completar, assuma que esta disponivel.



Questao 2 (2 valores)

Desenvolva uma fungao que dada uma matriz representada por um objeto do tipo
numpy.ndarray, devolva verdadeiro se a matriz é simétrica e falso, caso contrario. Uma matriz
quadrada é simétrica se for igual a sua transposta. A matriz abaixo é simétrica.

([ 1 2 3]
[ 2 8 7]
[ 3 7 21]]

def is_symmetric(m):



Questao 3 (10 valores)

Considere um projecto de trabalho numa empresa. Um projecto de trabalho é constituido por
varias tarefas que tém um dado inicio e uma dada duracdo (ambos em dias). Admita que o
projecto se inicia no dia 1 e os restantes dias sdo contados a partir daqui. Em determinadas
situagdes, como é o caso de certas restruturacdes, € necessario adicionar ou remover tarefas
de um projecto. Naturalmente, s6 é possivel remover tarefas que ainda ndo tenham comecado,
assim como so é possivel adicionar tarefas com inicio depois do dia em que o projecto se
encontra.

3.1 Defina uma classe para representar o conceito de tarefa. Uma tarefa deve ter as seguintes
propriedades ndo alteraveis:

¢ A identificacdo da tarefa (uma cadeia de caracteres);
e O inicio da tarefa;
e A duracao da tarefa.

Esta classe deve dispor de um construtor com trés parametros, sendo estes a sua
identificacdo, o seu inicio e a sua duracdo. Além disso deve ser possivel consultar cada uma
das propriedades, bem como obter o dia final da tarefa.

class Task:



3.2 Defina uma classe que representa o conceito de projecto. Um objeto deste tipo deve
guardar informagdo sobre as tarefas que o projecto compreende, bem como o dia actual do
projecto. Deve definir os métodos necessarios para:

e Adicionar uma nova tarefa ao projecto. N&o é permitida a insergdo de tarefas cujo inicio
seja inferior ou igual ao dia actual do projecto.

e Remover uma tarefa do projecto, dada a sua identificagdo. N&o é permitida a remocdo de
tarefas em curso ou ja terminadas.

e Avangar o dia actual em uma unidade.

e Devolver um valor booleano que indica se o projecto esta concluido ou ndo. O projecto esta
concluido se ndo existirem quaisquer tarefas em curso ou por realizar.

e Devolver a duracao do projeto (em dias).

e Devolver média da duragdo das tarefas.

o Dados dois dias, devolver a identificacdao das tarefas que comecam depois do primeiro dia
dado e terminam antes do segundo dia dado.

e Mostrar no ecra todas as tarefas do projecto, indicando se estdo terminadas, em curso ou
por iniciar. O resultado deve ser similar ao exemplo abaixo (os dias de uma tarefa sao
representados por asteriscos).

Current day: 6

Tl: **x**(ended)

T2: ***%%* (in progress)

T3: ***x%x** (not started)

O construtor deve iniciar o dia actual do projecto com 0, significando isto que o projecto ainda
nao comecgou.

Devera ser utilizada a classe Task definida na questdo anterior.
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